

感受“峭壁上的芭蕾”

——探访“云间粮仓”5+Rock 攀岩馆



市民在位于“云间粮仓”的5+Rock 攀岩馆体验攀岩运动。

记者 宋崇 摄

□记者 宋崇

以往很多人只是听说过攀岩运动，并没有亲身体验过，不过自从2016年攀岩运动被国际奥委会确认为奥运会正式比赛项目，并在去年的东京奥运会上亮相之后，越来越多的人开始关注并喜欢上了这项运动。在近期被评为上海首批都市运动中心的“云间粮仓”创意园内，就有一家很专业的攀岩馆——5+Rock 攀岩馆。这家场馆，市民可以感受攀岩运动的魅力。

本报讯（记者 李爽）“没想到垃圾清运车离我那么近，幸亏你及时帮我脱险，真的谢谢你！”2月21日，一名盲人老伯拉着顾彦翔的手连声道谢。

执法人员助其避险

顾彦翔是岳阳街道综合行政执法队的一名队员，当天，在一次街面巡查过程中，他发现一名身穿红色外套的盲人老伯正拄着盲杖，在乐都路的盲道上缓慢行走。同一时刻，一辆垃圾清运车正在距离老人不到一米的人行道上作业，一旁还有叉车频繁进出。危险！顾彦翔立即上前拉住老人的手，将其带离了危险区域。

经过顾彦翔的一番解释，盲人老伯弄清楚了事情的来龙去脉，连声称谢。目送盲人老伯离开后，顾彦翔立即联系清运单位派专人来看护现场，保障行人通行安全。

“当时的反应是下意识的，其实就是举手之劳。”顾彦翔表示，通过这件事情，除了传递爱心和文明以外，他更加深刻地意识到精细化管理的重要性，作为一名综合行政执法队员，在日常执法过程中，要更加重视细枝末节的优化与改善，增强群众的安全感。

旧厂养鸡扰民 执法队员劝阻

本报讯（记者 梁峰）与居民区一墙之隔的废弃厂房里，有人擅自养殖家禽，让社区居民十分困扰。市民致电12345反映后，中山街道综合行政执法队及时处置。目前，饲养人已自行处理其饲养的家禽。

中山街道综合行政执法队执法人员接到反映后，立即赶往这处位于方塔北路的废弃厂房。经过现场勘查，队员们发现，在该厂区靠近居民区围墙一侧，圈养着9只鸡，但现场没有找到饲养人。后经走访，终于找到了饲养人。原来，饲养人是厂区隔壁一家超市的员工，这些鸡是他在春节期间养的。他表示，原以为把鸡养在废弃厂区不会影响环境，没想到还是影响了附近居民。执法队员当场告知其行为已违法。对此，饲养人表示愿意配合整改，但希望执法队员能给予时间处理。第二天下午，执法队员到现场复查发现，饲养的家禽已经不见。

证上岗。

陈洋是一名户外运动爱好者，闲暇时经常和朋友们一起户外徒步、爬山，早就想尝试一下攀岩运动的他，前不久听说“云间粮仓”里有家攀岩馆，赶紧趁着休息日来这里体验攀岩的乐趣。“我今天是第一次来，之前对这项运动也是充满了好奇，刚才体验了几次，发现这项运动很有趣，而且我感觉这项运动的一大魅力在于它可以让我们走出自己的‘舒适区’，去挑战自我，而且还要非常专注，总的来说这项运动很有挑战性。”陈洋向记者介绍道。

“攀岩运动可以锻炼肌肉力量、平衡性、柔韧性、协调性等，对性格培养也很有好处。”5+Rock 攀岩馆的负责人陈登也向记者介绍了攀岩运动的好处。

线路赛道设计专业

在攀岩运动中，“线路的选择”至关重要，好的场馆会拥有设计非常专业且丰富的线路，从易到难，适合各种水平的人群。记者注意到，在5+Rock 攀岩馆的岩壁上，排布着五颜六色的岩点，乍一看杂乱无章，但负责人介绍，这些岩点可不是随意排布的，而是经过国家级定线员精心设计的，一种颜色的岩点就代表了一条线路，分别对应着不同的难度。在岩壁的一侧贴着一张“攀石难度表”，从最简单的V0难度到最难的V7难度，都用不同颜色的贴纸进行了标注，再把相应难度的贴纸贴到不同颜色的岩点旁，练习者可以对应选择适合自己当前

水平的线路进行攀登。

这家场馆的外墙上还有多条高度颇高的线路，其中一条速度赛道吸引了记者的注意。这是一条由红色的四角形岩点组成的攀岩线路，它有一个专有名字，叫做“国际标准速度道”，这条赛道上，岩点之间的距离、岩点形状、设置角度等都按照国际大赛标准设置，高度为15米。对于攀岩新手来说，这样的赛道，可能需要训练半年左右的时间，才能成功登顶。

攀岩运动愈发受青睐

东京奥运会时，攀岩运动向全世界展现了它的魅力，大众对攀岩运动的喜爱度也逐渐提升。“目前攀岩运动在我国正迎来高速发展期，以上海来说，大概2016年之前，上海只有不到10家攀岩馆，到今年已经差不多有五十多家了。”陈登介绍。

值得一提的是，上海攀岩运动的竞技水平在全国名列前茅，在去年举行的全运会上，上海运动员勇夺攀岩U16组别的男子冠军和女子亚军。

攀岩运动的入门门槛并不高，基础装备安全带和攀岩鞋几百元就可以买到，但需要注意的是，不论是学习还是体验攀岩，都要选择有资质的正规场馆来进行。“要看场馆是否有体育局颁发的高危性体育项目经营许可证，和第三方出具的岩壁安全检验报告，还要看一下教练的资质，这样才能确保安全体验这项运动。”陈登介绍。

本报讯（记者 李谆谆 通讯员 何辉）餐饮单位的餐厨垃圾申报进“档案”，是餐厨垃圾规范管理的一部分。近日，新桥镇综合行政执法队对新南街沿街餐饮单位餐厨垃圾、废弃油脂开展专项检查，并对逾期未申报餐厨垃圾的违法行为予以处罚并责令整改。

此次专项检查主要检查餐饮单位废弃油脂收集器使用情况、台账登记情况等。经检查发现，其中有一家餐饮单位未向相关部门办理餐厨垃圾申报手续。执法队员当即询问负责人，对方表示因每天的餐厨垃圾产生很少，故未申报。秉承“谁执法、谁普法”的原则，执法队员当场对其开展普法教育并开具《责令改正通知书》，责令其限期改正。

次日，执法队员前往该餐饮单位开展复查，发现其仍未申报，执法队员再次进行普法教育，告知其行为已违反《上海市餐厨垃圾管理办法》第七条，并表示办理餐厨垃圾申报手续是餐饮单位的义务，餐厨垃圾产生量少不应成为其逃避义务的理由。依据《上海市餐厨垃圾管理办法》第二十二条第一款第一项“逾期不改正的，处以100元以上1000元以下的罚款”的规定，执法队员结合案件案情以及当事人的态度，对其处以100元罚款。当事人在二次普法教育后承认了错误，表示会立即整改，今后一定合法、合规经营。

“处罚不是目的，规范才是根本。”新桥镇综合行政执法队相关负责人表示，将继续加强对餐厨垃圾、废弃油脂的监管力度，同时强化宣传教育，形成长效机制，做到管理有方案、执法有目标、整治有效果，为食品安全和市民健康提供强有力的保障。

◀ 上接第一版

三大“主阵地”绘就新城新图景

“这个LED屏幕面积约为120平方米，可根据拍摄需求扩展到2000平方米，拥有实时渲染、实时合成、灯光实时模拟等全球先进技术，不但能缩短后期制作、剪辑的过程，还能缩短影视周期，真正实现拍摄、后期一体化。”华策长三角国际影视中心项目董事、运营公司总经理岳岱介绍，两个2000平方米大的LED虚拟影棚预计于今年4月交付使用。此外，华策还计划在松江新城南部区域建设高职院校项目，重点培养满足影视产业科技化、工业化需求的技能型人才，在产学研一体化、影视实训基地建设等多方面展开探索，争取明年9月实现招生。

历史文化迸发新生

在新城建设快速推进的同时，如何处理好与老城保护之间的关系？永丰街道给出了清晰而科学的建设路径。

仓城曾是明清两代松江府最大的漕粮仓储地和漕运始发地，沿市河而建的宅第、商铺鳞次栉比。至今，老街上的历史建筑集中成片且保护良好，被市政府划定为仓城历史文化风貌区。近年来，永丰街道以“留改拆并举”的原则完成了32处仓城历史文化风貌区保点的修缮。随着传习非物质文化遗产的杜氏雕花楼、传承老松江情怀的松江布展示馆、传播松江米文化的张氏米行，以及跨塘乘月书苑、东八文物博物馆与修复展示馆、陆军戏剧教育馆等场馆相继开放，一栋栋诉说着松江本土文化的老宅，正连点成线、连线成片地形成一个充满江南水韵的历史文化风貌区。今年，街道还将修缮2处优秀历史建筑、5处保留建筑，对外开放江南曲圣纪念馆和张照艺术馆2处展馆。

“我们将仓城历史文化风貌区打造成一处以文物保护和文化传承为重点的文脉传承展示区，以公共配套和基础设施提升为重点的城市更新示范区，以导入非遗、影视体验业态为重点的文化旅游体验区。”永丰街道老城办负责人、仓城开发建设有限公司总经理包虹说，聚焦“一桥一路一街”，将继续坚持保护保留建筑的理念，更大力度地引进戏曲、书画、名人等展馆，打造具有“上海之根、文化之源”特色的人文松江新地标。

◀ 上接第一版

松江区稳增长工作调度会召开

开展面向企业的精准服务，同时推动税收工作高效有序征管，避免出现“跑冒滴漏”情况发生。做到点面结合、多措并举，不断优化服务业发展环境，努力提升全区服务业发展水平。要加快推动存量土地的二次开发工作，抓紧实施相关举措并进行动态调整，促进本区存量用地实现高质量转型发展。要加强区内统筹推进建设，避免出现无序竞争，造成资源配置浪费。形成“心往一处想、劲往一处使”的良好风气，凝聚起团结奋战的强大合力。要创新工作方法，提升工作效率，增强工作实效。根据目标形成工作体系，注重系统集成，实现条块联动高效协同，专业招商、全员服务，全力以赴完成目标任务。

区委常委、副区长王玮华出席，区委常委、副区长周诚部署相关工作，副区长朱明林、顾洁燕、刘福升、陈容，区二级巡视员孙伟参加。区税务局、财政局、经委分别作情况汇报，各街镇、经开区以及相关区属国有企业作表态发言。



脑洞大开创意满满 手绘板鞋时尚连连

本报讯(记者 高雨 通讯员 沈怡 摄影)在鞋面上画上自己喜爱的图案，让每双鞋成为独一无二的艺术品。2月25日下午，“国潮经典、创意无限”板鞋时尚创作活动在小昆山镇社区文化活动中心举行(见上图)。

活动现场，老师通过讲解向大家介绍在鞋面上作画的技巧：首先用铅

笔在布鞋上画草稿，要注意图案的整体布局；然后在鞋面上勾出细细的轮廓，定下线稿，再用防水纺织笔或丙烯颜料上色，也可以用喷绘的方式大面积上色。“上色的时候要注意，色彩没有干的时候，小心碰到鞋面，造成画面的脏乱。”作画过程中，老师提醒大家。

记者在现场看到，有的居民画了五

角星、老虎、兔子等图案，有的居民画了大面积撞色的色块，显得非常时尚，还有将家人的卡通形象画在了鞋面上。

绘画完成后，大家将鞋子放在阴凉处，待自然风干或使用电吹风吹干后，作品便大功告成了。“自己动手画的鞋面比印刷品更具欣赏价值，因为这些图案都是自己喜欢的。”现场一名居民说道。

角星、老虎、兔子等图案，有的居民画了大面积撞色的色块，显得非常时尚，还有将家人的卡通形象画在了鞋面上。绘画完成后，大家将鞋子放在阴凉处，待自然风干或使用电吹风吹干后，作品便大功告成了。“自己动手画的鞋面比印刷品更具欣赏价值，因为这些图案都是自己喜欢的。”现场一名居民说道。

自诩炒股“大师兄” 实为诈骗立人设

男子被判刑并处罚金

本报讯(记者 陈菲茜 通讯员 顾承晓)自称炒股“大师兄”，拥有千万资产股海“淘金”，却隔三差五伸手向读者要钱，被要求还钱时索性玩起失联。近日，经法院判决，翟某被判处有期徒刑三年二个月，并处罚金五千元。

犯罪嫌疑人翟某炒股多年，自认为对股市颇有研究，便在社交网络上以“大师兄”自居。2020年，他创办了一个名为“大师兄自留地”的公众号并撰写了多篇炒股心得。一名25岁的女性小晴(化名)因想在股市里扭亏为盈，成了翟某的忠实读者。她经常对翟某的文章进行打赏，一来二去，两人逐渐熟悉并互相添加微信好友。聊天过程中，翟

某吹嘘自己在股市摸爬滚打多年，声称从十万元本金做到上千万元，部分股票个人持股排名第一，还一度进军虚拟货币领域，赚得盆满钵满。听闻这段“传奇经历”，小晴对这名“炒股大师”更为佩服，请求对方指点迷津。

面对求知若渴的小晴，翟某顺水推舟当起了私人老师。借助不错的市场行情，一段时间后，小晴的股票有了起色，对翟某也更加信任。就在这时，翟某开始频繁向小晴伸手要钱，“打牌不方便问家里人要钱”的借口以外，多数时候他都不谈缘由直接讨要钱款。而为了安抚小晴，他还进一步“画饼”，声称还能助她赚200万元。2020年6月至

9月，小晴一共给翟某转账23万余元。

随着翟某“名借实要”的次数越来越多，以及股票多次亏损，两人的关系出现了裂痕。2020年末，损失惨重的小晴多次向翟某讨要借款，而翟某却一再借故推脱。直到某一天，小晴突然发现自己已被对方拉黑，这才报了警。

翟某到案后，承认自己并非“炒股大师”，只是一个收入微薄想要炒股发家的炒股爱好者，在骗得钱款后，他将钱都用于弥补炒股亏空和偿还债务。因其行为涉嫌诈骗罪，松江区人民检察院依法对翟某提起公诉。近日，翟某被判处有期徒刑三年二个月，并处罚金五千元。

新桥一企业未申报被罚一百元